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ي  -1
 
                        الحالت الصلبت:   ف

 

 
  

          حعطى بـ الكخلت المىليت       ،      بـحعطى  كخلت العيىت       حيث: 

                             في الحالت السائلت: -2

      ٌعطى بـ حجم المحلىل   ،              ٌعطى بـجسكيز المحلىل        حيث: 

ت: -3  في الحالت الغاشٍ

   
  

  
  

          ٌعطى بـ الحجم المىلي   ،           ٌعطى بـ حجم الغاش         حيث: 

   
  

  
  

 ،    دزحت الحسازة حعطى بالكلفً   ،      الغاش ٌعطى بـ   حجم   ،      الباسكال ضغط الغاش ٌعطى بـ    حيث: 

⁄                    :زابذ الغاشاث المثاليت وقيمخه                  

 

 والهيدزوحين.جين ما عدي الأوكس ثهىاشن الرزا 

  هىاشن الأوكسجين بئضافت الماء   . 

  هىاشن الهيدزوحين بئضافت  . 

 . هىاشن الشحىت بئضافت الإلكتروهاث        

 الشحنة ةموازن 4                               موازنة العنصر 1                                         

  

                                   :           مثال
               

        

                         

 

 موازنة الهيدروجي    3                                                     موازنة الأوكسيجي    2                          
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 )ما يجب معرفته عن  جدول التقدم؟( 

كميت المادة المخخفيت للمخفاعلاث والىىاجج خلال مساحل الخفاعل الكيميائي ، أي     هى حدول ًبين حغيراث كميت المادة  -1

 في الىىاجج.المادة المدضكلت  كميتمً المخفاعلاث و 

، ًمكىىا مً مخابعت الخحىل الكيميائي لجملت في المسخىي العياوي مً هى عدد مساث حدور الخفاعل   :    جقدم الخفاعل  -2

 .      الحالت الإبخدائيت  زم الإهخقاليت إلى الحالت النهائيت ، وحدجه المىل  

 :بالضكل العام ليكً الخفاعل الكيمائي

            

ت. (  a،b،c،d) حيث :  هي الأعداد السخىكيىمترً

 معادلت الخفاعل                                                                     

 الحالت الخقدم       كميت المادة بالمىل 

 الإبخدائيت             0 0

 الإهخقاليت                                         

                                    
 النهائيت     

 

 أي ًحد مً جطىز الجملت الكيميائيت.( ًخخفي كليا)ولا هى المخفاعل الري جيخهي كميت مادجه أ :  المخفاعل المحد ،  

وإسخخساج  ،               أو                 في  الحالت النهائيت بفسض    ) ًخم حعيين المخفاعل المحد

 (،  أقل قيمت لــ  

  افق أقل قيمت للمخفاعل المحد . :     الخقدم الأعظمي  ًى

 : كمياث المادة المخفاعلاث و  مًكمياث المادة المخبقيت وهي جمثل        حعين بعد حساب الخقدم الأعظمي حصيلت المادة

 في الىىاجج. المدضكلت

 ج سخىكيىمتري ؟  متى هقىل أن المصٍ

ج سخىكيىمتري إذا   كل المخفاعلاث عىد نهاًت الخفاعل حيث ًحقق : إخخفذهقىل أن المصٍ

ج سخىكيىمتري.مخفاعل محد أي لا ًىحد   والمصٍ

 

𝐧𝟎𝐀

𝐚
 
𝐧𝟎𝐁

𝐛
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𝛀)أو      وحدتها السيميس  ،   و ًسمص لها بالسمص على هقل الخياز الكهسبائي  ) المحلىل الضازدي(وهي قدزة المحلىل 
  

) ،

 الخاليت: اثحعطى بالعلاقو 

  
 

 
             أو      

 

 
                      أو    

  حيث أن :     
 

 
 .    مً قاهىن أوم    الكهسبائيت هي المقاومت   

 .(𝛀)مقاومت المحلىل وحدجه الأوم :    

 .   الخىجس الكهسبائي وحدجه الفىلط  :   

 .   :  صدة الىياز الكهسبائي وحدجه الأمبير           

  زابذ الخليت ٌعطى بالعبازة      :         
 

 
 .   وحدجه المتر  

 .     وحدتها  الىاقليت الىىعيت  :         

  

 وحعطى  بالعلاقت الخاليت :

𝛌               قاهىن كىلسوش :                               
  [  ]  𝛌

  [  ] 

𝛌       حيث:
 .          وحدتها     : الىاقليت الىىعيت المىليت الضازدًت للضازدة    

         :  جسكيز الضازدة المىحبت ًقدز بـــ                 [  ] 

 

 

 

 

 

 

ً ( :ملاحظت   )باليسبت للىحداث في حل الخمسٍ

  𝐦𝐨𝐥 𝐦𝟑 هأخر التركيز بـــــ     𝐒 𝐦𝟐 𝐦𝐨𝐥 إذا أعطيذ لىا الىاقليت الىىعيت المىليت الضازدًت بــ  

  𝐦𝐨𝐥 𝐋 هأخر التركيز بـــــ     𝐦𝐒 𝐦𝟐 𝐦𝐨𝐥 إذا أعطيذ لىا الىاقليت الىىعيت المىليت الضازدًت بــ  
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إلكترون أو أكثر.ب إكدساكل فسد كيميائي قادز على  

إلكترون أو أكثر.فقدان  كل فسد كيميائي قادز على 

وهكخب: )ٌعني الإلكتروهاث جكىن بعد السهم( للإلكتروهاث ،  فقدانكيميائي ًخم فيه  فاعلج 

      
كسدةأ

→             

                       مثال :
ةأكسد
→         

          

وهكخب: )ٌعني الإلكتروهاث جكىن قبل السهم( للإلكتروهاث ،  إكدسابفاعل كيميائي ًخم فيه ج 

         
إرجاع

→         

    مثال:
            

رجاعإ
→            

 ملاحظت :

فاعل ج، حيث أن الأكسدة والإزحاع عبازة عً   𝐑𝐞𝐝  و المسحع  𝐎𝐗  ًجب أن جميز بين الأكسدة والإزحاع والمؤكسد أولا

 . أفساد كيميائيتهما عبازة عً    𝐑𝐞𝐝 و المسحع   𝐎𝐗  بيىما المؤكسد، كيميائي

 


